KREATÍV MŰVELTSÉGI VETÉLKEDŐ
EUCHARISZTIKUS VILÁGKONGRESSZUSOKRÓL

Iskolai vetélkedőt hirdetünk az eucharisztikus világkongresszusok történeleméről, különös tekintettel az 1938-as budapesti eseményre. Háromfős csapatok jelentkezését várjuk 2 kategóriában (algimnázium és főgimnázium). Ha valamelyik kategóriában nagyon sok csapat indul, akkor kettébontjuk.

A vetélkedőt a járványhelyzet miatt 2+1 fordulósra tervezzük. A harmadik (szóbeli) fordulót csak abban az esetben rendezzük meg, ha azt a járványhelyzet lehetővé teszi.
1. forduló
Kreatív műveltségi feladatlap, amely már letölthető a https://www.szig.hu/vetelkedo-az-eucharisztikus-kongresszusokrol oldalról. 
[bookmark: _GoBack]A kitöltött feladatsort a könyvtárban kell leadni március 8-ig, ez jelenti egyben a nevezést is. A főgimnazisták, abban az esetben, ha marad a távoktatás, az eigner.j @ signum.hu e-mail címre elektronikusan is beküldhetik, ebben az esetben a dokumentum címének a választott csapatnevet adják.
2. forduló
Kreatív műveltségi feladat, amelyet 2020. március 11-től lehet letölteni a https://www.szig.hu/vetelkedo-az-eucharisztikus-kongresszusokrol oldalról. 
Az elkészített feladatot a könyvtárba kell leadni április 17-ig. A főgimnazisták, abban az esetben, ha marad a távoktatás, az eigner.j @ signum.hu e-mail címre elektronikusan is beküldhetik, ebben az esetben a dokumentum címének a választott csapatnevet adják.
3. forduló
Szóbeli versenyre hívjuk be kategóriánként a legjobb eredményt elérő 6-6 csapatot.
Időpontja: 2021 májusában a járványhelyzet függvényében meghatározott időpont

Díjazás
I. díj:	45 000 Ft értékű jutalom csapatonként
II. díj:	30 000 Ft értékű jutalom csapatonként
III. díj:	15 000 Ft értékű jutalom csapatonként

